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Matematiké Varianti B
Arsimi i orientuar (artistik dhe sportiv), gjuhésor dhe profesional

SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Shénim:
v' Vlerésuesit e testeve jané trajnuar qé té vierésojné ¢do pérpjekje té nxénésit dhe té jené t& kujdesshém, sidomos né pyetjet
me zhvillim dhe arsyetim, té cilat kané mé shumé se njé mundési zgjidhjeje.

v’ Cdo zgjidhje e dhéné nga nxénésit ndryshe nga skema e vlerésimit, por qé komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, do té
marré pikét pérkatése.

v’ Pérgjigjet e sakta pér pyetjet me alternativa vierésohen me 1 piké.

Pérgjigjet e sakta pér pyetjet me alternativa

Pyetja 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Alternativa e

sakté C C B C A C A A C D
Pyetja 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Alternativa e
sakté A C D D B B Cc A Cc (s
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Matematike Varianti B

Pyetjet me zhvillim dhe arsyetim
Pyetja 21 2 piké
Pérgjigje e ploté

e Gjen ndryshesén aktuale té vlerés sé aksioneve: V, —V, =125 000—100 000 = 25 000 leké
e Gjen raportin e ndryshesés aktuale me vlerén fillestare té aksioneve (si normé ndryshimi):

Va=Vs 100 = 22990 100 25% . Pra pérgindja e fitimit té aksionerit &shté 25%.
\A 100 000
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 piké Nése nxénési ka permbushur vetém rubrikén e paré té zgjidhjes sé pérshkruar me sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 22 2 piké
Pérgjigje e ploté

¢ Identifikon: Moda e t€ dhénave éshté "5”, pasi denduria e kétij tipari €shté mé e madhja né shpérndarje (3).

o Rendit vargun e té€ dnénave statistikore sipas njé rendi té caktuar:
3, 7,4, 5 5 6,5 7,953, 4,5 5 5 6, 7, 7; 9
n+l_ 9+1

> =5 —té. Mesorja éshté "5".

Gjen vendin ku ndodhet mesorja: nTJrl—té , pra

2 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 piké Nése nxénési ka permbushur sakté vetém njérén nga rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.

Pyetja 23 3 piké
Pérgjigje e ploté

e Modelon: shkruan lidhjen e paré mes madhésive a dhe b: a=300+b (1)
e Modelon: shkruan lidhjen e dyté mes madhésive a dhe b: a=2b+100 (2)

e Gjen: Nga barazimet (1) dhe (2): b+300=2b+100 <> b=200 dhe a =300+ 200= 500

*Nxénési mund ta nisé zgjidhjen e tij duke ndértuar sistemin e dy lidhjeve.
NEé kété rast sipas skemés mé sipér nxénési merr 2 piké.
Me gjetjen e vierave té sakta té a dhe b : nxénési merr pikét e plota.

3 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté tri rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté dy rubrikat e para té zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.

1 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém njé nga lidhjet e pérshkruara me sipér.

0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht té gabuar.
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Matematike Varianti B

Pyetja 24 2 piké
Pérgjigje e ploté
e Kthen gjithé mbledhorét né té njéjtén trajte:
3
E—40%+0,9 =15-0,4+0,9
*Nxénési mund t i keté kthyer te tre mbledhorét né trajté thyesore ose té tre né pérqindje.

e Kryenveprimin:1,5-0,4+0,9=1,1+0,9=2

2 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e pérshkruara me sipér.

1 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém rubrikén e paré té pérshkruar mésipérme.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.

Pyetja 25a 2 piké

Pérgjigje e ploté

e Identifikon dhe interpreton mbi funksionin f :y=2x*+kx+1 si funksion kuadratik (a > O), pra ka minimum (té

vetém).
Vendos kushtin e ekzistencés sé ekstremumeve pér funksionin: f'(-1)=0

f'(x)=4x+k < f'(-1)=—4+k
e Argumenton kuptimin e derivatit: f '(—1) =0 -4+k=0<k=4

2 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 pike Nése nxénési ka pérmbushur vetém njérén nga rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht té gabuar.
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Matematike Varianti B

Pyetja 25b 3 piké
Pérgjigje e ploté
e Shkruan ekuacionin e tangjentes ndaj grafikut té funksionit:
y = 2x° +4x+1né pikén me abshisé x =1, kryen zévendésimet:
y—1(1)= £ (1)(x-1).
e Vieréson: f'(x)=4x+4< f'(1)=4+4=8
f(l)=2+4+1=7

e Shkruan ekuacionin e tangjentes: y—7 =8(x-1) < y =8x-1

3 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté tri rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté dy rubrikat e para zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.

1 piké Nése nxénési ka pérmbushur vetém njérén nga rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar me sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.

Pyetja 26a 1 pike

Pérgjigje e ploté

e Zbaton formulén e njehsimit t& véllimit t& kuboidit: V = axbxc = 24mx13mx2m = 624m°.

1 pike Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht rubrikén e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht té gabuar.

Pyetja 26b 2 piké

Pérgjigje e ploté

e Shkruan lidhjen algjebrike mes shpejtésisé sé mbushjes sé pishinés nga tubi, kohés sé mbushjes dhe véllimit té ujit
né pishiné. V =2,6x1072 xt
\Y 624m® _ 62400s

2,6x1072% 2,6x107°md/s 2,6

e Kryen sakté veprimet: V =2,6x107? xt <t =

t=24000s ~ 6, 70ré
*Nxénési mund té shkruajé kohén vetém né sekonda, vlerésimi i tij né kété rast éshté i ploté.

2 pike: Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 piké: Nése nxénési ka pérmbushur vetém rubrikén e paré té zgjidhjes sé pérshkruar me sipér.
0 pike: Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
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Matematike Varianti B

Pyetja 27 3 piké
Pérgjigje e ploté

e Kryen plotésime né figuré:
Ndérton DH L AB, prej nga argumenton se katérkéndéshi DHBC éshté katror, si drejtkéndésh me dy brinjé té
njépasnjéshme kongruente.

D 6m C
e Shpreh algjebrikisht: AH =26—-3x6 =26-18=8m
6m

o Né trekéndéshin kénddrejté ADH zbaton teoremén e Pitagorés: -

AD’ = AH? + HD? A H 6cm B

AD? =8% +6° =64+36 =100

AD =10m
3 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté tri rubrikat e pérshkruara mé sipér.
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém dy rubrikat e para té zgjidhjes mé sipér
1 pike Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém rubrikén e paré té zgjidhjes mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 28a 1 piké
Pérgjigje e ploté

e Zbaton:m ( ACSB) —360° —120° —160° = 80°
m ( AéB) —360° —120° —160° = 80°

Sepse shuma e tre kéndeve gendroré éshté kénd i ploté.

C
1 pike Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté vetém rubrikén zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
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Matematike Varianti B

Pyetja 28b 3 piké
Pérgjigje e ploté

¢ Interpreton: Masa e ¢do kénd rrethor éshté sa gjysma e masés sé kéndit gendror pérgjegjés (teoremat e rrethit).
Késhtu gé:

m(BAC):%xm(BéC):%meO - 80°
[ ]
m(ABC):%xm(AéC):%xlzoo =60°

o Gien: m(AéB):%xm(AéB):%xSOO = 40°

3 piké Nése nxénési ka permbushur plotésisht sakté tri rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar meé sipér.
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém dy rubrikat e para zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 pike Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém njé nga rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 29a 1 piké
Pérgjigje e ploté
e Plotéson:
Té vaksinuar Té pa vaksinuar Gjithsej

Femra 180 70 250

Meshkuj 120 30 150

Gjithsej 300 100 400
1 pike Nése nxénési ka plotésuar plotésisht sakté tabelén me vlerat e munguara.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
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Matematike Varianti B

Pyetja 29b 2 piké
Pérgjigje e ploté

o |dentifikon ngjarjen e pérbéré: A:“fémija éshté mashkull dhe i vaksinuar”.
n(A)
n(H)

Shkruan formulén e njehsimit t& probabilitetit: P(A)=

n(A
e Z&vendéson dhe njehson: P(A)= (A) _120 0,3=30%
n(H) 400
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar me sipér.
1 pike Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém njérén nga dy rubrikat e para té zgjidhjes sé pérshkruar mé
sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 30 2 piké
Pérgjigje e ploté

o Faktorizon numéruesin e thyesés racionale:
X2 =x—2=%"=2X+X-2=X(Xx-2)+(x-2)=(x-2)(x+1)

X —x-2 _(x=2)(x+1)

e Kryen thjeshtimin pér x = —1: =X-2
X+1 X+1
2 piké Nése nxénési ka pérmushur plotésisht sakté dy rubrikat e pérshkruara mé sipér.
1 piké Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém njé nga rubrikat e pérshkruara mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht t€ gabuar.
Pyetja 31a 1 pike
Pérgjigje e ploté
e Shkruan: n-kube
1 piké Nése nxénési ka plotésuar plotésisht sakté hapésirén e dedikuar pér pérgjigje: n-kube
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje té gabuar.
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Pyetja 31b 2 piké
Pérgjigje e ploté Kub

e Modelon: @

Vargu me kufiza numrin e kubeve né ¢do rresht té murit, Rreshti i treté
pérbén njé varg aritmetik: Rreshti i dyté
n; n—1, n—2;... me ndryshesé d =—1 dhe kufizé té paré |

numrin e kubeve té rreshtit té paré a, =n: i

Rreshti i paré

=15
pra: {31_ L dhe a,, =15+ (k —1)(-1), k —numrii rreshtit.
e Kryen zévendésimet né formulé:

a, :15+(10 —l)(—l)

a,=15-9=6
2 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.

1 pike Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém rubrikén e paré té zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje té gabuar.

Pyetia32a 2 piké 12 cm
Pérgjigje e ploté

4

6cm
e Argumenton: AABC = AAED sipas rastit (K, K): .D

A ~ 4
1.m(BAC)= m(EAD) i pérbashkét. ‘m.c
o 2. m(AL%C) = m(AED)—si kénde pérgjegjés i drejtézave paralele DE dhe CB té preranga AB .

2 pike: Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 piké: Nése nxénési ka permbushur vetém njérin kusht t€ ngjashmérisé.
0 pike: Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht té gabuar.
Pyetja 32b 2 piké
Pérgjigje e ploté
e Zbaton vetiné e pérpjesétimit té brinjeve homologe té trekéndéshave té ngjashém: AE = D

" . " G .12 10 72
e Zévendéson sakté vlerat numerike né pérpjesétim dhe gjen: — =—<«< AE=-—=7,2cm

AE 6 10

2 piké Nése nxénési ka plotésuar plotésisht sakté dy rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
1 piké Nése nxénési ka plotésuar sakté vetém rubrikén e paré té zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht té gabuar.
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(K]
Pyetja 33a 3 piké
vV B
Pérgjigje e ploté: (o’
e Plotéson me vlerén e sakté numrine: V N B, dhe vetém (B) né diagram. 3
e Plotéson me vlerén e sakté numrin e: Vetém (V ), nga kushti n(V U B) =32 né diagram.
e Plotéson me vlerén e sakté numrin e: jo(V wB) né diagram.
3 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté tri rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé sipér.
2 piké Nése nxénési ka permbushur sakté vetém dy nga rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar me sipér.
1 pike Nése nxénési ka pérmbushur sakté vetém njérén nga rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar meé sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht té gabuar.
Pyetja 33b 1 pike
Pérgjigje e ploté
n(Vv
o  Shkruan formulén e njehsimit t& probabilitetit: P (V') = () _17+8 255
n(K) 3 35 6
1 piké Nése nxénési ka pérmbushur plotésisht sakté vetém njérén nga rubrikat e zgjidhjes sé pérshkruar mé
sipér.
0 piké Nése nxénési nuk ka shkruar fare OSE ka béré zgjidhje plotésisht té gabuar.
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